

# 高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2025年4月23日 星期三【今日4版】  
乙巳年三月廿六 热线:84683100 传真:84683106  
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn

高邮 15℃~24℃  
晴转多云,偏西风1级。

总第5147期  
2025年 第77期

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



## 我市召开重大项目「招建服」一体化和「两超一追」工作协调机制会议

本报讯(记者 孔令玲)21日下午,我市召开重大项目“招建服”一体化和“两超一追”工作协调机制会议。市委副书记、统战部部长李伟参加会议。

会议听取了我市优化营商环境、重大项目“招建服”一体化、“两超一追”等三方面工作情况,研究解决重点招商项目和未开工省市重大项目面临的卡点堵点问题。5位企业家代表围绕企业在投资发展过程中面临的营商环境具体问题提出意见建议,李伟就企业提出的个性问题进行了现场交办。

李伟指出,优化营商环境的最终目的是项目主体和经营主体有获得感,各地各部门要统一思想,建立健全问题发现和解决机制,突出高度协同、高位协调、高效解决,既解决考核问题更关注企业发展,既解决共性问题又解决个性问题,既解决新问题又解决历史遗留问题。要全力推进重大项目“招建服”一体化工作,提高协调性和时效性,增强主动性和创造性,加快推动项目落地实施、投产达效。要锚定目标、迎难而上,挖掘潜力、补齐短板,奋力实现全市财政收入、工业开票、地区生产总值“两超一追”目标。

## 向“脏、乱、差”宣战 农村人居环境整治提升“攻坚月”集中行动擂响战鼓

本报讯(记者 葛维祥)记者从21日召开的全市农村人居环境整治推进会上获悉,从即日起,我市利用一个月时间开展农村人居环境整治提升“攻坚月”集中行动。

据了解,此次农村人居环境集中整治行动着力整治连淮扬镇高铁(高邮段)、京沪高速(G2)、G233、安大公路、S611、S125、S333等主要道路两侧,八桥、高邮、界首高速出入口;高邮湖、大运河、三阳河、北澄子河、秦栏河、子婴河、横泾河等重点河湖两岸;道路沿线所有村庄、庄台等区域,主要聚焦沿村庄及居民房前后的各类暴露垃圾(生活垃圾、建筑垃圾等)、乱搭乱建、乱堆乱放等;有碍视觉效果的畜禽养殖设施、水产养殖和鱼塘旁边临时搭建的披棚(如彩钢瓦)、塑料大棚等农业生产用房;可视范围内拉低村庄颜值的零散墓穴、残垣断壁、年久失修的破败房屋和废旧猪圈茅厕等;河湖水面各类漂浮物,两岸沿线各类垃圾杂物等;道路、河道两侧不够规整美观的各类建筑工地、果园菜地等;道路、河道两侧杂乱无章和有碍观瞻的各类广告牌、乱涂乱画宣传标语等;以及城市高速出入口影响城市形象的环境问题等。

为了保证农村人居环境整治质量和效果,我市还专门出台了村庄整治标准、河道治理标准、建筑工地治理标准等,细化具体到了各个方面。待整治完成后,还将把此项工作纳入日常重点,切实形成常态长效管理机制,确保做到长治久治。

今日总值班 陈朝明 值班编委 郭玉梅  
责任编辑 金婧 版式设计 张增强

## 实干争先奋力赶超 勇挑大梁争做贡献 坚持站稳扬州“第一方阵”目标定位毫不动摇

本报讯(记者 葛维祥)22日下午,市委召开2024年度高质量发展综合考核短板指标复盘会,全面梳理过去一年考核中存在的薄弱环节,深入剖析根源,汲取经验教训,明确改进方向,持续提升整体工作质效,推动2025年高质量综合考核在进线的基础上再进位,以优异的考核成绩为高邮高质量发展注入澎湃动能。市委书记田醒民出席会议并讲话。他强调,要保持清醒认识,认清发展形势,树立危机意识,始终踔厉奋发,实干争先,全力挑大梁争做贡献,坚持站稳扬州“第一方阵”目标定位毫不动摇。市委副书记、统战部部长李伟主持会议并作相关工作部署。市委常委、常务副市长李杰参加会议并就做好相关工作提出建议。

会议通报了扬州市2024年度高质量发展绩效考核指标复盘情况、扬州市2024年度党建考核复盘情况,14家责任单位逐一深入剖析了短板弱项指标成因,汇报了争先进位、补短锻长具体措施。

田醒民对复盘情况进行了小结点评,并就抓好今年指标推进工作提出四个方面意见。他指出,挑大梁、争进位的意识要再强化。推进高质量发展,人人都是责任人。要胸怀全局,谋定举措、抓好推进,进一步扎实作风、奋发有为,以舍我其谁的奋进姿态争当高邮发展史上的有功之臣。要明确目标、真抓实干,做到上位指标必保“第一方阵”、勇争“第一位次”;中位指标冲刺上游,进入“第一方阵”;下位指标力争中游、全力往前赶。

田醒民强调,懂指标、会干事的能力要再提升。各相关指标牵头部门要对照新的考核体系,认真研究指标内涵,做到知其然更要知其所以然;要坚持问题导向,认真剖析短板弱项成因,找出问题背后的问题;要细谋举措,做到“一指标一方案”,细化补短锻长具体措施,靠实举措服务存量,深入挖潜引进增量,切实做到紧盯不放未有穷期;要加强指导培训,着力锻造一支真正懂形势、懂政策、懂经济、懂指标且能干事、会

干事、干成事的干部队伍。

田醒民强调,善组织、实推进的机制要再优化。要强化经济工作的组织领导,各分管市领导要牵头抓总、协调推进,各层各级领导及主要负责人要带头干、带领干、带动干;要抓好日常指导、动态跟进,围绕“一指标一方案”全程抓好推进、完善、提升和指导;要加强与上级部门沟通协调,争取业务指导。

田醒民强调,硬考核、严奖惩的导向要再鲜明。无论是高质量考核还是其他考核,都要坚持实打实、不搞调剂、不搞平衡的原则,以实字打底、实绩为先。在年终考核及进位上,以成绩论英雄,让有为者有位,对停滞不前及退位者取消评优评先待遇,以严实作风教育引导干部做到责任上身、工作上心、位次上进。

冲刺决胜正当时

品集团天歌鹅业有限公司扬州鹅育种中心,实地调研保种繁育、科研合作及产业化发展情况。该中心依托高邮湖生态优势,年供应优质种鹅80万只以上,并与扬州大学共建产学研平台,在种质资源保护、良种选育等方面成果显著。沈效功表示,扬州鹅产业通过“科技+品牌”双轮驱动,实现了传统养殖向标准化、品牌化的跨越发展,为特色畜禽产业振兴提供了宝贵经验。他希望,两地能够深化种业技术交流,在生态养殖、精深加工等领域开展务实合作,携手打造现代农业发展新高地。

赏。他指出,阳雪公司作为立华股份在全国最大的养殖配套屠宰加工及深加工项目,在推动农业产业化升级、提升农产品附加值方面树立了标杆,为构建高效生态农业体系提供了可复制经验。他期待两地在智慧农业等领域深化合作,共谋乡村振兴高质量发展新路径。

当日下午,沈效功一行来到扬州五亭食

## 陕西省榆林市考察团来邮

本报讯(记者 郑杰 郭萌)21日,陕西省榆林市副市长沈效功率队来邮考察。我市委常委会、副市长郭永庆陪同。

当日上午,沈效功一行来到扬州阳雪食品有限公司,全程观摩了黄羽肉鸡从毛鸡屠宰到冷鲜鸡加工的现代化生产流程,详细听取企业全产业链发展模式的创新实践。沈效功对我市现代农业的发展成效表示赞

近日,市政设施综合服务中心(燃气)联合扬州新奥裕和燃气有限公司,开展了LNG燃气储备站大规模自然灾害突发事件综合应急演练。演练模拟突发强烈地震,导致储罐出液管道破裂漏液的紧急情况。按照应急预案,相关部门迅速响应,自上而下启动应急机制,第一时间安排应急抢险组对受损设备展开抢修作业,成功化解模拟险情,LNG储备站恢复正常运行状态。图为演练场景。

龙婷 姜倩 维祥 摄影报道



## 高邮入选省“乡村著名行动”重点推进地区名单

本报讯(通讯员 李虎 记者 杨晓莉)近日,省民政厅公布了2025年“乡村著名行动”重点推进地区名单,我市入选。

近年来,我市紧抓“深化乡村地名服务点亮美好家园”试点与“乡村著名行动”的

重机遇,以“传承地名文化、赋能乡村振兴”为核心理念,依托自身丰富的乡镇及乡村产业资源,创新构建了“地名+”发展模式,成功打造“红色印记”“一号公路”“马上乡见”“七夕之乡”等一系列特色乡村地名文化项

目,让地名不仅成为推动乡村振兴的重要力量,更成为承载乡愁记忆的文化符号。

据悉,今年,我市还将开展道路名称规范化建设专项行动,加强地名与邮政协作,充分发挥“乡村著名行动”与“快递进村”“村村通邮”的叠加效应,加快构建适应中国式现代化建设要求的乡村地名管理体系和农村寄递物流体系,促进城乡要素流动,助力乡村全面振兴,让群众受益得实惠。